

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 128 (7699) * Суббота, 3 июля 1993 года * Цена 1 экз. в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

IV международный фестиваль финно-угорских народов

"ЮГОРСКИЕ КОНТРАКТЫ-93": ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ХРОНИКА ВЫСТАВКИ

Организаторы и участники выставки-ярмарки "Югорские контракты-93" остались довольны ее результатами. Свои вопросы решили на встрече и банкиры, прибывшие, правда, далеко не в полном составе. Как, впрочем, и руководители медицинских учреждений, почему были крайне удивлены представители венгерской фирмы "Медикор". Исключение составили лишь Ю. Недосеков и М. Серпинская (объединение "Фармация") и руководители поликлиники строителей.

Представители американской, итальянской, греческой, кипрской, германской, двух венгерских фирм будут участвовать в конкурсной продаже квоты на нефть.

Пожалуй, не было такого часа, чтобы у стенда творческой мастерской "Зубр" не стояли посетители. И не только любопытствовали, а и покупали дорогостоящие вещи из натурального меха, кожи, шерсти. Более 20 изделий было раскуплено в первые два дня работы выставки, в том числе великолепные манто из чернобурки.

Есть предложения на контракт от фирм, бизнесменов. И не удивительно: отличное сырье, японская фурнитура. В Москве среди клиентов "Зубра" — люди искусства, иностранцы, бизнесмены.

На выставке было принято решение об открытии в Сургуте в самое ближайшее время своего салона-магазина. Москвичи же пообещали ежемесячно обновлять свои коллекции. Если так пойдет дело, то у многих сургутянок униформой станет "лилия" из чернобурки.

Отличное настроение и у руководства сургутской фирмы "Мегранорд": наложены новые контакты. Канцелярские товары, школьные принадлежности из Италии поступят в Сургут.

**

У стенда сургутского магазина "Изумруд" постоянно находились посетители: кольца с бриллиантами английского, американского, российского производства пользовались спросом, более 10 счастливцев стали их обладателями. Причем драгоценности приобретала сильная половина человечества.

Товары, которые представили венгерские фирмы, были из разных стран мира. Увы, строгая таможня не дала разрешения на их распродажу. Только контракты, но их количество и объем сделок надежно упакованы за семью замками коммерческой тайны.

Культурная программа выставки была разнообразной, насыщенной и интересной: творческие встречи в бизнес-клубе в кафе "Собеседник", непосредственно в павильоне, на природе, в поселках района. С этим справился коллектив муниципального культурного центра "Строитель", руководит которым Т.Н. Когут, Л.Бокова.

Редакция газеты "Сургутская трибуна"

ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ В ПОСЕЛКИ ВЛЕТНЫЙ (БАЛКИ), ДОРОЖНЫЙ, МЕДВЕЖИЙ УГОЛ, ЛУЧНЫЙ, ТАЕЖНЫЙ, БЕЛЫЙ ЯР, МКРН. СТРОИТЕЛЕЙ (ЧАСТНЫЙ СЕКТОР), МК-37.

Сургутская типография ПРОДАЕТ

БУМАГОРАЗМОТОЧНУЮ МАШИНУ БРС-188 новую, новые комплекты бланков квартальной отчетности
тел. 2-92-51.



БРЫЗГИ КРОВИ И ШАМПАНСКОГО

Анатолий ВАЦ, Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ (фото).

Удивительно много можем сделать мы, неуклюжие и безалаберные, если карман наш — как добрая дойная корова, а провинциальный сnobизм выпирает из каждой щели.

Населенный пункт районного подчинения Русскинские, например, благодаря этому стал неизвестным за каких-то месяца три. Сделано больше, чем за предыдущие несколько лет. Правда, не один гость, приехавший сюда на IV международный фестиваль финно-угорских народов, озирая недостроенные дома, "брошенный" накануне асфальт, вспоминал князя Таврического Григория Потемкина с его бутафорными деревнями, а местный въездивший народец, кстати, хозяйственный и рабочий, даже возмущался: зачем асфальтировали где ни попадя, если теплосеть и водоснабжение не переделали?

Приглушим и эти робкие, но справедливые упреки: издержки, издержки, господа, как и во всяком великом, тем более международном деле. К тому же и гордиться есть чем: дорога к деревне проложена, новая столовая открыта, музей природы переехал в новое здание, на берегу Тром-Агана сооружена смотровая площадка, асфальт, хоть и придется крошить потом, осенью и весной спасет от непролазной грязи.

Впрочем, "у нас теперь не то в предмете, мы лучше поспешим на..." празднико. Никогда жители Русскинских не видели столько милицейских машин, такого скопления людей в своей деревне, как 25 июня, на второй день IV международного фестиваля финно-угорских народов.

Окончание на 3 странице.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Кому сегодня на Руси жить хорошо?

К. ВАЛЕЕВ, пенсионер:

— Как и во все времена — нечестным людям, ворюгам.

О. КУРОЧКИНА, медицинский работник детсада:

— Бизнесменам, особенно молодым, у них совести поменьше.

Группа ребят из криворожского студотряда:

— У кого деньги. Нам вчера хорошо жилось.

В. СМИРНОВ, водитель автобазы №13:

— Кто у власти, даже у самой маленькой. Рабочим всегда было плохо, так и будет.

АЛЛА, повар:

— У кого денег куры не клюют. Простой человек на грани нищеты.

М. ПОМАЗНОВА, инженер Сибирского КТЦ:

— Бизнесменам, конечно. Газовики и нефтяники неплохо получают, но тоже живут от зарплаты до зарплаты.

М. СКРИПНИКОВА, страховой агент:

— Обеспеченным людям. Сейчас есть возможность и честный путь для улучшения своего благосостояния, были бы только голова и руки.

З. СОТНИКОВА, домохозяйка:

— Ну уж никак не многодетным и не пенсионерам. У моей знакомой в подъезде живет девушка лет 18-ти. Так вот она находится на содержании пожилого коммерсанта, живет припеваючи.

Опрос провела Л. ВЛАДИМИРОВА.

Фонд имущества

г. Сургута сообщает о выставляемых на конкурсные торги объектах приватизации:

— помещение кафе "Север" по улице Магистральная, 36.

Двухэтапный конкурс,ключающий: на первом этапе — конкурс программы использования помещения (срок приема программ — до 5.07.93), на втором этапе — открытые аукционные торги. Стартовая цена — 210789 тысяч рублей;

— помещение по ул. Маяковского, 18.

Условия конкурса: открытие предприятия общественного питания быстрого обслуживания (пиццерии) и сохранение профиля в течение 5 лет. Стартовая цена — 24414 тысяч рублей;

— муниципальное торговое предприятие "Блеск" по ул. Московская, 37а.

Условия конкурса: сохранение профиля предприятия и сложившегося ассортимента (товары бытовой химии, металло-хозяйственные, электротовары). Стартовая цена — 7033 тысяч рублей;

— муниципальное предприятие ателье "Сургутяночка" по ул. Мелик-Карамова, 92.

Условия конкурса: сохранение профиля ателье, запрет на перепродажу. Стартовая цена — 56087 тысяч рублей.

— Помещение парикмахерской по ул. Югорская, 20.

Условия конкурса: сохранение профиля парикмахерской, запрет на перепродажу. Стартовая цена — 29766 тысяч рублей;

— швейное оборудование (5 ед.) муниципального предприятия "Молодежная мода" по ул. Лермонтова, 4/2.

Закрытый конкурс, участниками которого могут являться общества инвалидов и физические лица — инвалиды.

Конкурсы состоятся 16.07.93: кафе "Север", МТП "Блеск", ателье "Сургутяночка" — в 11 часов; помещение парикмахерской по ул. Югорская, 20, помещение по ул. Маяковского, 18; швейное оборудование — в 14 часов, в кабинете 513 в здании городской администрации.

Контактный телефон 2-04-13.

ПОДАТЬ ЗАЯВКИ И ОФОРМИТЬ ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТОРГАХ ВЫ МОЖЕТЕ В ФОНДЕ ИМУЩЕСТВА Г. СУРГУТА ПО АДРЕСУ: УЛ. ЭНГЕЛЬСА, 8, КАБ. 506.

Считаю, что Д. Макушенко в статье "Своя рука владыка" сознательно уводит в сторону читателей, пытаясь использовать общественное мнение в личных интересах. Но о мотивах, которыми он руководствовался, чуть ниже, а сейчас об обвинениях в адрес районной администрации.

Во-первых, в статье использованы сведения, которые ранее проверялись комиссией с участием работников прокуратуры, налоговой инспекции и финансового отдела. Ни один из фактов не подтвердился.

О результатах проверки комиссия докладывала на заседании президиума районного Совета в присутствии глав администраций сельских и поселковых Советов.

Так что депутатский корпус Сургутского региона нашел время, чтобы обсудить действия районной администрации, в том числе и ошибки. Более того, все решения по хозяйственным или финансовым вопросам в регионе принимаются только малым Советом. Администрация лишь предлагает. Перед этим они рассматриваются планово-бюджетной комиссией, которую возглавляет Резянов А. Ф. И хотя мне как председателю комитета финансов приходится прикладывать много сил, чтобы доказать свою правоту в правильности выделения финансов, я отдаю ему дань уважения. Этот человек действительно профессионал в своем деле, вникает в каждую статью расходов и доходов и как хозяйственник, и как финансист.

Члены планово-бюджетной комиссии также очень жестко отстаивают свое мнение при обсуждении вопросов финансирования тех или иных затрат. Считаю, что такие Советы, как наш, который живет проблемами района, не изжили себя, а их существование необходимо.

Как заместитель главы администрации, председатель комитета финансов смею заверить избирателей Сургутского района, что бюджет, в который вы исправно вносите свои заработанные средства, используется только по тем статьям расходов, которые утверждены на сессии и по решениям малого Совета.

Ну а что касается проверки, проведенной антимонопольным управлением, то вряд ли это можно назвать проверкой. Это был стихийный набег. И пользовались проверяющими не документами, представленными им в ходе проверки, а какими-то слухами. Они пытались устроить допрос работникам комитета финансов.

Но так как "преступление" не подтвердилось, то решили написать жалобу за подпись Д. Макушенко на то, что районная администрация не представила документов по строительству Ульт-Ягунской птицефабрики.

Да, финансирование Ульт-Ягунской птицефабрики временно заморожено, так как при существующей гиперинфляции администрация района старается в первую очередь осуществить финансирование текущих расходов социальной сферы и социальной защиты населения.

Получив столь категоричный ответ, мы обратились в антимонопольный комитет, чтобы там выяснить: может быть, комиссия действительно оказалась неподготовленной? И вот что узнали.

— Могу сказать, что комиссия антимонопольного управления состояла из специалистов разного профиля: в ее входили работники контрольно-ревизионного управления, налоговой инспекции и УВД, чья компетенция не подлежит сомнению. Все специалисты антимонопольного управления имеют высшее образование: юридическое, торговое, финансовое. Каждый проверку проводил по своему профилю. В первый же день проверки у членов комиссии произошла конфронтация с В. Ступниковой, которая пыталась не допустить членов комиссии к документам, выдвигая разные причины. И в ходе проверки не всегда можно было беспрепятственно получить документы.

Да, администрация района оказывала помощь коммерческим структурам в виде взносов в уставный фонд или выделения краткосрочных кредитов. Нарушения заключались в том, что администрация раздавала средства без учета эффективности их вложения. Примеры подобного рода не ограничива-

Письмо в редакцию

"Своя рука владыка", "СТ" от 22 июня с. г.

Администрация Ханты-Мансийского округа, понимая важность этого объекта и то, что Сургутскому району не под силу одному вытянуть эту стройку, выделила 150 млн. рублей на год из окружного бюджета. 70 млн. рублей профинансировано на счет дирекции строящейся птицефабрики.

Сведения о том, что глава администрации Ю. Перов являлся президентом межрегиональной хозяйственной ассоциации "Адал", не подтверждены и не могут быть подтверждены, так как такого "титула" в уставе ассоциации не предусмотрено. Уставом предусматривался высший орган — совет учредителей ассоциации во главе с его председателем.

Руководство деятельностью ассоциации осуществляла дирекция во главе с генеральным директором И. А. Каменевым. Председатель совета учредителей не был избран по причине того, что заседание учредителей после создания и утверждения устава ассоциации не созывалось. Ассоциация самостоятельно заключала договоры с предприятиями в г. Сургуте на покупку леса (например, ЗСК-1) с ответной поставкой в Сургут щебня.

Данных о количестве закупленного ассоциацией леса в администрации района не имеется. Какими источниками пользовался Д. Макушенко — не понятно. Правдивые сведения можно получить только после проверки бухгалтерских документов дирекции, которые находятся в архиве г. Алма-Аты. Из бюджета 1991 года на предпринимателей израсходовано не 20,0 млн. рублей, а по официальным данным — 475,0 тыс. рублей. Остальные суммы в списке, который составили проверяющие, выплачены предприятиям за фактически выполненную работу и оказанные услуги.

Это ведь так элементарно: отличить вложения бюджетных средств на развитие предпринимательства и расчеты с предприятиями за выполненные работы. Почему же расчеты с кооперативами являются криминалом? Ведь завтра государственных предприятий в сфере услуг не останется.

8 апреля 1993 года было издано распоряжение №114 главы администрации о проведении финансовой проверки по средствам, выделяемым предприятиям для финансовой помощи. Это распоряжение издано в целях защиты государственной собственности и повышения эффективности инвестиций с использованием принципа возвратности, в котором глава администрации категорически запретил включение основных фондов, созданных за счет инвестирования, в состав акционируемого капитала предприятия. Инвентаризация инвестиций проведена администрацией района за период с 1991 по первый квартал 1993 года.

Комитет по госимуществу работает над заключением договоров с предприятиями по использованию этого имущества на условиях аренды с выкупом. Кредит малому муниципальному предприятию "Полюс" был выделен в размере 2000 тыс. рублей не в 1991, а в 1992 году на приобретение тепловоза и 450 тысяч — на ремонт старого тепловоза. Из оставшейся суммы 100 тысяч составил взнос в уставный фонд и 250 тысяч выделено на ремонт магазина.

Все средства и основные фонды являются собственною районного Совета — это предприятие создано в целях развития производственной базы,

необходимой для бесперебойного завоза продуктов питания и товаров промышленного назначения в отдаленные пункты района.

Муниципальное предприятие "Родина", получившее опять же не в 1991, а в июне 1992 года 1 млн. рублей, создано для обеспечения коренного населения продуктами питания и материалами для народных промыслов. Средства в сумме 600 тыс. рублей, по заявлению автора статьи, выделенные муниципальному предприятию "Сигма", не кредит, а финансовая помощь, выданная на безвозвратной основе на подготовку специалистов в высших учебных заведениях для региона.

Концерн "АУМ" получил в 1991 году 300 тысяч рублей для решения молодежных и подростковых проблем.

ИЧП "Контракт": 500 тысяч рублей выделено для проведения международной выставки в Сургуте, что глава администрации в соответствии с законом имеет полное право сделать.

О какой же коррупции можно говорить после этого с высокой трибуны?

Все легковые автомобили, закупленные предприятиями (ИЧП "Азamat", АОЗТ "Монолит", ТОО "Сибирь"), на момент проверки были получены и по распоряжению главы администрации переданы в сельские, поселковые Советы, и поставлены на учет в ГАИ.

Автомобиль, закупленный в ТОО "Сибирь": утром оплатили, а в обед того же дня он стоял у "порога районной администрации". Даже названные автором две недели не миновали.

Автомобиль "Тойота" был сдан в аренду с последующей работой в администрации, так как мы не имеем базы технического обслуживания. И в период вашего руководства исполнкомом автомобили также сдавались в аренду с последующей работой в райисполкоме.

Процентная и беспроцентная ссуда в первую очередь выделяется предприятиям, работающим на район.

Ну и последнее: особая статья расходов — "использование бюджетных средств в интересах небольшой части жителей". Внимательно изучив список специалистов, получивших частичную социальную защиту для приобретения квартиры или строительства жилья, вы почему-то просмотрели работника здравоохранения, культуры, народного образования, которые проживают в деревнях и поселках. Во-первых, это не кредит. Это социальная защита. Нарушения закона в этом нет.

Прежде чем приступить к проверке районной администрации, нужно было изучить закон о местном самоуправлении, а также все постановления

глав администраций вышестоящего уровня. Так, на основании распоряжения главы администрации Тюменской области №46-р от 21.01.92 г. главой администрации района было издано постановление №45 от 25.05.92 г., регламентирующее право на получение льгот при индивидуальной застройке. Малый Совет своим решением №41 от 3 июля 1992 года разрешил администрации компенсировать затраты на индивидуальное строительство и приобретение квартир, а государство позаботилось с 1 января 1993 года не включать эту сумму в совокупный доход при налогообложении. Вы задаете вопрос, как же заботятся администрация и Совет о семьях ханты и манси района?

На строительство индивидуального жилья народностям Севера (ханты-манси) районным Советом за 1992 год и первое полугодие 1993 года из местного бюджета было выделено 336,4 млн. руб.

Мое выступление в газете "Сургутская трибуна" не говорит о том, что районная администрация застрахована от ошибок. Мы так же, как и все в стране, в это тяжелое время нестабильной экономики учимся и перестраиваемся.

Глава администрации района и комиссия, созданная распоряжением главы администрации за №323 от 11 июня 1993 года с целью устранения фактов нарушений, указанных в акте проверки, не согласны с выводами проверяющих, которые не подкреплены действующим законодательством и не соответствуют действительности.

В связи с некомпетентностью проверяющих районная администрация просит главу окружной администрации назначить комиссию, состоящую из работников контрольно-ревизионного управления, для осуществления объективной проверки нашей финансово-хозяйственной деятельности.

В последнее время в органы власти стремились самые разные комиссии. К сожалению, эффект таких проверок нулевой. А то и вовсе со знаком "минус", ибо люди, получающие удостоверения, дающие право проверять, зачастую не разбираются в самых элементарных финансовых вопросах. Так получилось и с комиссией антимонопольного комитета.

И последнее. Мне думается, что к району Д. Макушенко проявляют интерес по понятным причинам. В свое время он претендовал на должность, которую сейчас занимает Ю. Перов. На сессии даже анкеты рассматривались, но большее количество депутатов отдали голоса за последнего. Может быть, приближающимися выборами глав администраций и обусловлена ревность, которая проявилась при подготовке статьи в газете?

В. СТУПНИКОВА,
заместитель главы администрации района

А ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОТИВ

ются фактами, приведенными в газете от 22 июня 1993 года.

В своем письме В. Ступникова ссылается на то, что члены комиссии не могли отличить кредиты от расчетов с кооперативами, но почему-то не учитывает и не ссылается на другое: в большинстве случаев деньги выдавались не за выполненные объемы, а как беспроцентная ссуда.

Например, многие работники администрации района состоят в списках очередников на получение благоустроенного жилья в Сургуте. Администрация заключает договор с ИЧП "Афины" на строительство дома в 25 микрорайоне и выделяет 1,5 млн. руб. для его сооружения в 1991 г. Данных средств хватило бы на дом — тогда. Но, выделив средства, про них забыли. Контроль за использованием этих денег со стороны В. Ступниковой не велся. В итоге исполнительный директор ИЧП "Афины" Бортников закупает акции земельно-фондовой биржи и перечисляет своим родственникам в Ташкент 1,5 млн. рублей якобы на закупку фруктов и овощей. До настоящего времени деньги в бюджет не возвращены, а дом не построен. Налогоплательщикам нанесен невосполнимый ущерб. В своем письме Ступникова затрагивает только те моменты в статье, на которые

можно дать ответ. Тем не менее ответ в газете родился быстро, а антимонопольное управление до сих пор отвеча на акт, в котором отмечены не только факты, попавшие в газету, не получило. Малый Совет района в 1992 году разрешил администрации направить средства на компенсацию затрат для индивидуального строительства только работникам бюджетной сферы. Но, изучив список получивших компенсацию, члены комиссии нашли только работников администрации района, получивших в конце 1992 - начале 1993 года по миллиону рублей наличными безвозвратной финансовой помощи. В этом списке значится и фамилия В. Ступниковой. Причем никто из получивших "помощь" не платил налог с этой суммы. Обращение В. Ступниковой к главе администрации округа о проведении ревизии финансово-хозяйственной деятельности должно быть удовлетворено, ибо с нашей стороны материальные проверки переданы в правоохранительные органы и сделано представление об освобождении некоторых должностных лиц от должностей.

О дальнейшем развитии событий читатели узнают.

А. АРЖАНОВ,
председатель комиссии.



БРЫЗГИ КРОВИ И ШАМПАНСКОГО

Окончание. Начало на 1 странице.

Гости и участники фестиваля начали съезжаться с утра, задолго до официального открытия праздника. А "виновники" большого сбора — ханты из "близлежащих" стойбищ — появились еще раньше и поселились рядом с озером в только что построенном чуме.

Ближе к обеду собрались все. Длинную вереницу автобусов с делегациями и фольклорными коллективами восторженно встречали русские дети. Хозяева священной земли по традиции поднесли гостям хлеб, соль, вяленую (возможно, копченую) рыбу. Откровенно говоря, такой традиции нет. Вопрос о том, как встречать гостей, по слухам, дебатировался в кулуарах администрации района с полдня. Остановились аппаратчики, любящие, чтобы все было чин по чину, на смешанном варианте: традиционные хлеб и соль плюс кое-что из местного колорита. Добавили рыбу — и получилось неплохо.

Главным событием дня, как и ожидалось, стал торум — священный обряд хантыйского народа. Он начался сразу же после приветственной речи главы администрации района Ю.В.Перова и благодарностей вышестоящим, нижестоящим и всем присутствующим подастеравшегося на виду у многочисленной, разнозычной публики местного руководства.

Только два некоренных жителя Русских в свое время удостоились чести видеть торум собственными глазами. 25 июня этот малоизвестный европеец, да и азиату, праздник смогли увидеть все желающие. Народ жаждал зреши и получил их. Поначалу аборигены, согласившиеся вынести торум на всеобщее обозрение исключительно ради братьев по крови из дальнего зарубежья, не пускали ни одного "русского" в стойбище, огражденное прочной веревкой. Однако напор зрителей был так велик, что ханты смирились, оставили себе у воды небольшой клочок земли и... заработали камеры, защелкали десятки фотоаппаратов.

Шаманы приступили к священнодействию. Ханты, казалось, не обращали внимания на посторонних, полностью погрузились в происходящее. То скрогооворкой, то протяжными криками взвыли шаманы к богам, просили принять дары с тем, чтобы сохранить и умножить богатства родной земли. В жертву каждому богу был принесен олень. Под звуки бубнов души восьми безмолвных, добрых и уже обескруженных животных отправились к небожителям.

Любопытно, но непривычно для ушей громыханье бубнов, как и разноголосый хор ханты, вторящий крикам шамана, так естественно вписывались в

окружающий мир, настолько гармонировали с суровой природой Севера, что, наверное, большая часть оцивилизованных гостей почувствовали себя на этом празднике лишними.

Напряжение спало после давно ожидаемой команды: "Обед". Часть приглашенных тут же устремилась в новую, не оскверненную пока пустыми бутылками столовую. Оставшиеся не пожалели: смогли лично поучаствовать в обряде, попробовать приготовленные на костре олений язык и сердце, сырье почки, печень и другие части тела оленей, обезопасив себя таким образом от многих напастей и болезней. Главные действующие лица торума загадывали желания, а для того, чтобы они исполнились, бросали на деревья арканы. О значении остальных ритуалов, коих было очень много, мы можем только догадываться.

Тем временем на летней эстраде начался концерт фольклорных коллективов. Коми, пермяки, чукчи, удмурты, марийцы и представители других национальностей с удовольствием показали жителям Русских и гостям фестиваля свое искусство. Самыми " заводными" оказались удмурты. Ни шагу не ступали по сибирской земле без песен и плясок.

В общем, праздник расплескался по всем уголкам гостеприимной деревни. Кто-то смотрел своеобразную регату канты на неустойчивых облазках, кого-то увлекли экспонаты музея природы, проголодавшиеся народы партиями тянулись в столовую. Там за прилично сервированными столами и удалось услышать оценку второго дня фестиваля из уст представителей разных делегаций.

Люди, никогда не считавшие и не умеющие считать не только чужие, но и свои деньги, приняли происходившее с восторгом малыша, которому подарили конфетку в необычайно ярком и красивом фантике. Другие, глядя на "заевшихся" сургутян, сокрушенно качали головами и спрашивали, скорее самих себя, нежели организаторов экзотического шоу: что пользы коренному населению от этой показухи, неужели принцип "на дармохинку" так и остается главным в расходовании бюджетных денег?

На последний вопрос в тот же день был получен утвердительный ответ. Где-то около пяти часов по местному времени в столовую зашла администрация района вместе с многочисленной свитой. Столы ломились от выпивки: водка, шампанское, коньяк. Не у всех, конечно, у приближенных. Пили стоя и сидя, торопились уложитьсь в отведенные для сабантуя сорок минут. Глава администрации Ю.В.Перов,



радостный и возбужденный, провозглашал тост за то, что во здравие команды, подарившей нам такой чудесный праздник, а под конец так... расщедрился, что сказал: "Берите, берите с собой пиво, коньяк, шампанское. Берите все, что хотите".

И я там был, мед-пиво пил. И вспомнил старый анекдот. Этот... Как его?.. Про интересно, но больно.

А.ВАЦ.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

АБИТУРИЕНТУ-93

Университет: прием документов начался

25 июня начала работу приемная комиссия Сургутского университета. В 1993-1994 учебном году на три факультета университета будет принято 250 студентов: 50 — на факультет информационных технологий, 50 — инженерно-физический, 150 — экономико-правовой (50 — правоведение, 100 — экономические специальности). Обучение в университете бесплатное, срок обучения — четыре года. Выпускники университета получают диплом о высшем образовании и звание бакалавра по одному из восьми направлений подготовки (специализации).

Факультет информационных технологий будет готовить специалистов по направлениям: прикладная математика и информатика, информатика и вычислительная техника. Выпускники этого факультета получат глубокие знания по базовым дисциплинам математики и информатики, навыки математического моделирования, разработки и реализации на ЭВМ алгоритмов решения широкого круга математических задач, освоят современные средства вычислительной техники.

Инженерно-физический факультет будет готовить специалистов по направлениям: автоматизация и управление, телекоммуникации. Вместе со специальностями факультета информационных технологий эти специальности образуют единый информационно-технический блок подготовки специалистов в университете. Структура учебных планов этих специальностей имеет много общего, особенно на первых двух курсах.

Учебные планы включают в себя цикл гуманистических дисциплин (философия, иностранный язык, культурология, история, физическая культура), цикл социально-экономических дисциплин (правоведение, социология, психология, экономика), цикл естественно-научных дисциплин (высшая математика, физика, информатика, экология).

Специальная подготовка по направлению "автоматизация и управление" включает в себя все стороны автоматизации реальных объектов: идентификацию и моделирование объектов, разработку структуры системы и алгоритмов управления и наконец их аппаратную и программную реализацию, в том числе на основе микропроцессоров и управляемых вычислительных машин. Специалисты по автоматизации — одни из наиболее универсальных инженеров автоматизированного производства — производства будущего. Глубина и ширина подготовки специалистов обеспечивает быструю адаптацию к условиям конкретных производств и технологических процессов, а также быструю смену номенклатуры используемых средств автоматизации.

Внедрение новой аппаратуры, основанной на микропроцессорной технике, потребует специалистов по связи иного уровня оснащенности знаниями. Именно таких будет готовить инженерно-физический факультет по направлению телекоммуникации. Специалистов, способных эксплуатировать и создавать современные средства передачи информации.

Специальность экономико-правового факультета не требует постоянного комментария и достаточно лишь отметить, что здесь будут проводиться два конкурса: отдельно на экономические специальности и отдельно на специальности правоведения.

Специальности "Правоведение" включают следующие специализации: государственно-правовая, судебная и прокурорско-следственная, хозяйственно-правовая.

По хозяйственно-правовой специализации будут готовиться юристы для работы на предприятиях любой формы собственности, а также в коммерческих структурах. По государственно-правовой специализации — юристы для работы в органах власти и управления, исполнительной и законодательной ветвях власти. По судебной и прокурорско-следственной специализации готовятся юристы для работы в правоохранительных органах (суд, прокуратура, адвокатура и органы МВД).

В университете будут подготовлены специалисты для работы в банковских учреждениях любой формы собственности. Подготовка управляющих сложным общественным производством — задача специализации "Экономика и управление производством". Название специальностей "Бухгалтерский учет, контроль и анализ в хозяйственной деятельности" дает полное представление о будущей деятельности выпускников этого направления.

Зачисление в университете будет производить приемная комиссия на основе конкурса баллов, набранных на вступительных экзаменах. Прием документов продлится до 15 июля. Вступительные экзамены с 16 по 31 июля.

Для работы в университете приглашены работать 15 кандидатов и два доктора наук. Занятия начнутся с 1 сентября в здании школы № 32 (микрорайон "А").

Абитуриенты сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) плюс еще два экзамена в зависимости от выбранной специальности. На специальности "Правоведение" оценки выставляются по пятибалльной системе, на всех остальных — по системе "зачет", "незачет".

Приемная комиссия работает в здании школы № 24 (пр. Ленина, 35) ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 19 часов, в субботу до 17, с перерывом на обед с 13.30 до 15.00.

Дорогие абитуриенты, мы ждем встречи с вами.

Г.НАЗИН,
ректор Сургутского университета.



ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

* * *

В середине июля в Москву приедет всемирно известная топ-модель Синди Крауфорд. Она будет почетной гостьей конкурса профессиональных манекенщиц "Взгляд года", организованного модельным агентством "Ред Старз".

Синди говорит, что ее мама — Дженифер Крауфорд — была первой, кто научил ее любить себя и заботиться о своем теле. Кстати, Синди очень похожа на мать, только Дженифер на целую голову ниже дочери.

"Идеальная красота, как внушила мне мама, — рассказывает манекенщица, — естественная". Синди рекомендует ежедневно пользоваться увлажняющим кремом. "И минимум косметики! — непременно добавляет она. — Я больше не подкрашиваю брови и почти не пользуюсь помадой".

Синди спит не меньше 8 часов в день, что, по ее мнению, важно для кожи. Она правильно и регулярно питается. И еще одно действенное средство сохранения красоты и молодости манекенщицы помог открыть ее муж — известный киноактер Ричард Гир, увлекшийся сейчас буддизмом. На досуге Синди читает книги по восточной философии и занимается медитацией.

* * *

Вечерние просмотры конкурсных фильмов Каннского фестиваля представляли собой одновременно и светские рауты. Украшением таких вечеров, являются, бесспорно, знаменитости. Они с удовольствием принимают восторги поклонников, раздают автографы, но ведут себя немножко кипризно.

На показе фильма "Бешеный пес и Глория" режиссера Джона Макьютона появилась всемирно известная двадцатидвухлетняя манекенщица Клаудия Шиффер со своей мужской свитой. Топ-модель была одета в черные брюки и черный пиджак из шифона. Через прозрачную ткань все могли лицезреть безупречную форму бюста примадонны подиума. Через десять минут эта элитная компания покинула зал, сопровождая свой уход звуком откликавшихся кресел.

Самое интересное, что их примеру последовал и сидевший рядом Роберт де Ниро, исполнитель одной из главных ролей в этом фильме. На фестивалях такого уровня принято смотреть фильмы до конца, но, как говорится, у богатых свои привычки.

* * *

Сообщение в газете сыграло решающую роль в возвращении известному физику, академику Юрию Харитону коллекции произведений искусства, украденной у него несколько месяцев назад.

Пять картин Фалька, полотно Сарьяна и несколько фигурок и эцкэ из коллекции Харитона были похищены по наводке Гарика, одного из знакомых физика, бывавшего в его доме. Прельстившись богатой коллекцией, Гарик собрал "команду единомышленников", которые проникли в московскую квартиру академика и, связав находившихся в доме двух его престарелых родственниц, спокойно вынесли ценности.

Через несколько месяцев Гарик решил сбыть награбленное одному из перекупщиков. Однако тот, прочитав несколько искаженное сообщение о краже в одной из московских газет, решил, что бедные старушки были убиты, и поспешил сообщить московской милиции о предложении Гарика. МУР оказался на высоте положения, и вся коллекция академика в целости и сохранности недавно была возвращена владельцу.

* * *

Восьмидесятилетний композитор Никита Богословский и его сорокалетняя жена Алла Сивашова отметили вдвоем маленький юбилей — 4 месяца совместной жизни в законном браке. Посещению ресторана супруги предпочли скромный ужин в уютной и довольно стильной квартире композитора на Котельнической набережной. В праздничный вечер Алла приготовила любимое блюдо своего мужа — жареную картошку с грибным соусом.

Как рассказал Никита Богословский, они давно знали друг друга, но роман начался 7 сентября прошлого года. Для обоих это уже третий брак, но молодожены уверены, что

шли друг к другу всю жизнь. У Никиты Богословского взрослый сын, у Аллы Сивашо-

вой — шестнадцатилетняя дочь Марина, причем дети живут отдельно. Марина заканчивает школу и мечтает стать психологом.

Знаменитый композитор не любит, когда жена надолго уходит из дома, и только это может быть причиной редких размолвок. Алла готовится сдать экзамен на водительские права, потому что муж сам не водит свою "Волгу", а их шофер работает через день. В интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА Алла Сивашова рассказала, что ее муж любит хорошо одеваться и выглядеть эффектно. "У него миллион костюмов, два миллиона пар обуви и полторы тысячи рубашек. Правда, теперь, когда мы вместе бываем за границей, он покупает вещи в основном для меня", — поделилась супруга Никиты Богословского.

* * *

"Жизнь ничего мне не дарила. Все, чего я добился, досталось мне тяжким трудом", — сказал в интервью "Светской хронике" РИА тележурналист, автор программ "Портрет на фоне" Леонид Парфенов.

Леониду 32 года, он закончил факультет журналистики Ленинградского университета, на московском телевидении работает 6 лет. "Мне нравится все, что стильно: книги Набокова, песня "Король-Оранжевое Лето", спектакли Романа Виктора", — сказал Парфенов и тут же добавил, что нацумевшие тетральные постановки не видел по причине нехватки времени.

Круг друзей Леонида, по его словам, ограничен коллегами по работе. А свободное время он проводит со своими детьми (нашоровательные сыновья и дочь) и перечитывает любимые книги, которые в большом количестве читал раньше. Что касается политики, то журналист интересуется умеренно. Правда, "Московские новости", "Независимую газету" и "Коммерсант" просматривает регулярно. Любимое блюдо Леонид не смог назвать и объяснил это так: "Моя жена тоже журналистка, работает в "Московских новостях". Она очень занятой человек и не может посвящать хозяйству много времени". Парфенов заметил, что не следит за модой и не имеет любимого одеколона. Коллеги же считают, что он явно поскромничал, по мне нию сотрудников, Леонид всегда выглядит очень стильно.

* * *

В недавних интервью американская суперзвезда Майкл Джексон заявил, что ищет себе партнершу для выступлений. К претенденткам на эту роль у Майкла было обязательное условие: объем талии не должен превышать 56 сантиметров. Как сообщали в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА певица Анжелика Варум, она вполне могла бы подойти в партнерши Джексону, так как ее талия как раз 56 сантиметров. Прочие данные Анжелики соответствуют мировым стандартам: объемы груди и бедер — по 90 см. Подводит только рост — всего 164. Впрочем, Джексон и сам не Гулливер. К тому же Анжелика не курит, не употребляет спиртных напитков и ведет здоровый образ жизни, а стометровку пробегает за 13 секунд. Сейчас певица озабочена тем, как бы сообщить обо всем этом американской звезде.

В репертуаре Анжелики Варум 15 песен, написанных для нее папой, известным композитором Юрием Варумом. Свой сценический имидж она сама определила как "плачущая принцесса". Она восхищается Кэтрин Денев и очень уважает Инну Чурикову. "Я мечтала бы сняться у Марка Захарова, Никиты Михалкова, Ролана Быкова или Эльдара Рязанова", — призналась Анжелика, отвергшая предложения других кинорежиссеров. Пока же певица дала согласие сняться только для эротического журнала "Андрей" и надеется, что ее фотографии вызовут положительные эмоции у мужчин.

* * *

В конце июля по городам "Золотого кольца" начнет свой путь караван под названием "Арт-полис" ("Город искусств").

Такой образ жизни способствует творчеству, считают артисты. Путешествие на лошадях в самостоятельно изготовленных кибитках сдружит людей искусства, обострит их способности.

РИА.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРОДАЕТ:

— напитки газированные (Бельгия), 1,5 л — "Кола", "Оранж", "Лимон", "Лимонад", по цене 1100 руб., форма оплаты — любая;

— сок апельсиновый (Германия), 1 л, по цене 1100 руб. Оплата за наличный расчет. На всю продукцию имеется сертификат качества.

Тел. 3-85-58 (после 21 часа).



ТОЛЬКО У НАС

всегда в продаже ШИКАРНАЯ
МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ
"Парсла"

(Рига-Югославия) и ОФИСНАЯ МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ (Финляндия), обивка из натуральной кожи. Обращаться в рабочее время по тел.: 3-22-69, 3-59-11.

С 5 по 11 июля
смотрите в кинотеатре "Аврора"
новый эротический детектив

"Обнаженное танго"

(США). Пьянящий, как шампанское, чувственный, как красивая женщина, волнующий кровь и ум, наконец, страстный, как аргентинское танго, фильм о любви.

Сеансы: 13.00, 15.00, 17.00,
19.00, 21.00.

ДК "Нефтяник"

приглашает

3 июля в 19.30 на вечер отдыха
"Кому за тридцать". ВМЕСТЕ ВЕСЕЛЕЕ!

Билеты в кассе дворца.

Торговое предприятие "Камея"

ПРЕДЛАГАЕТ:

ДОРОГОЮ МЕБЕЛЬ из чистого дерева с инкрустацией производства Румынии; КОРПУСНУЮ МЕБЕЛЬ — цена 3 миллиона 600 тысяч руб.

Удобство и красивый внешний вид мебели сделают Вашу квартиру уютнее, а Ваше настроение прекрасным.

Будем рады видеть Вас по адресу: ул. Энтузиастов, 21а, магазин "Мебель"; тел.: 3-26-75, 3-24-36, 6-59-16; ост. авт. "Электрон".

Коммерческий
центр

межрайпотребсоюза
поможет уберечь
ваши деньги от
инфляции!

Предлагаем к продаже: мягкую мебель "Маринелла" (Италия), ручной работы, экологически чистую, по цене 2.080.070 рублей; ванную комнату — 661.000 руб.; пианино Б7 "Беларусь" — 516.048 руб.; запасные части к автомобилям "Волга" ГАЗ-2410, ГАЗ-31029; сетевые рыболовные ("Кукла") — 8.500 руб.; холодильник-бар "Садко" — 84.500 руб.; стиральную машину "Сибирь 6-ЭТ" — 81.500 руб.

Наш телефон
2-85-68.

СОВМЕСТНОЕ
РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ

MEGA-FORATEC SYSTEMS

FORD В ЕКАТЕРИНБУРГЕ



FIESTA \$ 10.000

ESCORT \$ 11.400

ORION \$ 14.000

MONDEO \$ 19.000

SCORPIO \$ 18.000

TRANSIT (микроавтобусы) \$ 22.000

EXPLORER (джип) \$ 29.000

ГАРАНТИЯ СЕРВИС ЗАПЧАСТИ

Низкие оптовые цены. Форма оплаты — любая.

Возможен бартер на лес.

Тел.: (3432) 44-44-31, 41-93-24. Факс (3432) 44-54-22.

Адрес автосалона: Аппаратная, 1.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

со склада в г. Сургуте

ПОЛУПРИЦЕПЫ

Красноярского завода автомобильных прицепов:

• ОДАЗ-9371 тентованные, грузоподъемностью 14 т;

• ОДАЗ-9772 рефрижераторы, грузоподъемностью 12 т.

Тел. 6-68-75.

ПРОДАЮТ

СТЕНКУ мебельную "Слава-41" новую, в упаковке, цвет "под орех", пр-ва фабрики г. Великие Луки. Цена ниже магазинной.

МОТОЦИКЛ "Иж-Планета-5" 1992 г. выпуска, в хорошем состоянии. Тел. 2-60-02 (с 18 до 21 часа).

КАБИНУ к автомобилю МАЗ новую (с комплектности, без спальника). Обр.: ул. Речная, 32 г (ост. "Рыбокомбинат").

Приватизированную двухэтажную готовую ДАЧУ (7 соток, погодка, баня, теплица, подвал) в районе аэропорта. Обр.: ул. Чехова, 47, кв. 35 (после 17 часов).

Кухонный ГАРНИТУР (Германия) в упаковке. Тел.: 2-26-12, 6-66-39.

ДАЧУ в "Прибрежном-1". Тел.: 3-28-83, 3-77-37.

Редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12.

Телефоны редакции: 2-25-64, 2-29-68, 2-95-41, 2-60-96 (бухг.), 7-56-04, 7-56-05, 7-56-07, 7-56-01, 2-25-67.

Зарегистр. Сургут, горсоветом, № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 24.050. Заказ № 3191.